Bedomningsanvisningar till Delprov B

Delprov B bestar frimst av uppgifter dir eleverna endast ska skriva svar. Nagra uppgifter
kriver redovisning,.

Som stéd £6r tolkning av bedomningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa
uppgifter. Da enheten dr inom parentes krivs den inte for poing.

Uppgift | Bedomningsanvisningar Poing
1. a) 4 987 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
b) 4 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
c) 25 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
d) 4 (0/1/0)
g; 0,8
Korrekt svar. +Cp
2. Uttrycket ”806 — 289” markerat (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
3. a) 23100 000 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) 420 000 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
4. 312 (kort) (2/0/0)
Paborjar berikning med multiplikation eller addition. +Enm
Redovisning med korrekt svar. +Ex
5. 8,8 kg; (8,8) 2/0/0)
Paborjar berikning med subtraktion. +Eum
Redovisning med korrekt svar. +Ex
6. a) 304 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod for subtraktion som ir méjlig
att f(')'lja. +Ewm
Genomfoér visad metod med korrekt svar. +Enm
Elevarbeten
b) 137,7 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r addition som dr mojlig
att f(')'lja. +Ewm
Genomfoér visad metod med korrekt svar. +Enm
Elevarbeten

ApGMal 5 — Bedémningsanvisningar 8




©) 1848 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r multiplikation som dr moijlig
att f(')'lja. +Eu
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Eum
Elevarbeten
d) 24,05 (1/1/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r division som dr méjlig
att f(')'lja. +EMm
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Cuy
Elevarbeten
7. a) 0,2 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) 30 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
©) 133 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
d) 0,3; 0,30 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs
8. 12 0/1/0)
— markerat
3
Korrekt svat. +Cs
9. (0/1/0)
— markerat
8
Korrekt svat. +Cu
10. 4 (mynt) (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep
11. (0/1/0)
+ 4 =7 markerat
Korrekt svat. +Cu
12. 4- x markerat (0/1/0)
Korrekt svar. +Cg
13. 3 9 (1/1/0)
—3 75 %; 0,75; —
4 12
Visar en metod for hur andelen kan bestimmas, t.ex. tecknar
18/24. +Ewn
Uttrycker andelen i enklare brak-, procent- eller decimalform
med godtagbart svar. +Cp

Elevarbeten
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14. 1/2/0)
Udda tal Tal jamnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
5 tal placerade efter en egenskap e/ler 4 tal korrekt placerade. +Ep
5 tal korrekt placerade. +Cg
6 tal korrekt placerade. +Cg
Elevarbeten

15. a) 8 0/0/1)
Korrekt svat. +As

b) 4 (0/0/1)

Korrekt svat. +Asp
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Bedomningsanvisningar till Delprov C

Delprov C bestir av uppgifter dir det krivs redovisning.

Som stéd £6r tolkning av beddomningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa

uppgifter. Da enheten édr inom parentes krivs den inte for poing.

Uppgift | Beddmningsanvisningar Poing

16. 37 cm; 3,7 dm; 0,37 m (2/0/0)
Redovisar en beridkning dir enheterna hanteras godtagbart. +Ex
Losning med korrekt svar. +Eg
Elevarbeten

17. a) 1962 (2/0/0)
Paborjar subtraktion som utgar fran ar 2015. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Ex

b) 504 (personer) (2/0/0)

Visar en multiplikation. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Ex
Elevarbeten

18. a) Svar inom intervallet 2700-3300 km; 270-330 mil (2/0/0)
Redovisar fungerande metod fOr att bestimma avstandet. +Ex
Godtagbart svar inom intervallet. +Enm
Elevarbeten

b) 53 h 10 min 1/2/0)

Paborjad 16sning, t.ex. utgar fran en dag och berdknar
tidsskillnaden till 5 h och 10 min. +Eum
Redovisar godtagbar tidsskillnad som 4r mer 4n tva dygn. +Cxk
Godtagbar metod med korrekt svar. +Cwy
Elevarbeten

19. 19 099 000 kr; 19 miljoner; 20 miljoner 1/1/0)
Visar en multiplikation for att bestimma priset e/er beraknar vad
1 kg guld kostar. +Enm
Léser problemet med godtagbart svar. +Cop
Elevarbeten

20. 348 (m); 348,31 (m) 1/1/0)
Anvinder en fungerande metod for att bestimma hdjden i cm
eller m. +Ewn
Redovisad metod med godtagbart svar. +Cwm
Elevarbeten
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21.a) 39 °C; 39 (grader) (0/2/0)
Storleksordnar virdena och viljer det mittersta. +Cs, +Cun
(Lva podng delas ut for detta pa en gang.)
b) 28 °C; 28 (grader) 0/1/1)
Visar kunskap om medelvirde, t.ex. utgar fran att den totala
temperaturen dr 120° eller provar sig fram. +Cs
Léser hela uppgiften med korrekt svar. +Ap
Elevarbeten
22. Ja, med motivering eller 0/1/1)
Nej, med motivering
Anvinder forhallandet 3:4 for att jaimfoéra Sveriges och Stora
Barridrrevets areor. +Cp
Tolkar och for ett resonemang kring sitt resultat. +Ar
Elevarbeten
23. 260 (min) 1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar totala antalet vuxna. +Ep
Redovisad metod med korrekt svar. +Cy
Tydlig redovisning av hela 16sningen med limpligt matematiskt
sprak och relevanta berdkningar. +Cxk
Elevarbeten
24. a 125 (lotter) 1/1/0)
Visar kunskap om procent, t.ex. genom att
multiplicera med fem eller visa att 20 % = % +Ex4
Redovisad metod med korrekt svar.
+Cy
Elevarbeten
b) 500 (lotter) (0/1/2)
Visar kunskap om sannolikhet, t.ex. att 90 % motsvarar
450 lotter. +Cs
Léser problemet med korrekt svar. +Ap
Anvinder generell metod for att bestimma antalet lotter. +Anm
Elevarbeten
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Bedomningsanvisningar till Delprov D
Delprov D bestar av uppgifter dir det krivs redovisning (ej 29a).

Som stéd f6r tolkning av beddomningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa

uppgifter. Da enheten édr inom parentes krivs den inte for poing.

Elevarbeten

Uppgift | Bedémningsanvisningar Poing

25. a) 198 (AUD) (2/0/0)
Visar en metod for att bestimma kostnaden f6r familjen. +Enm
Redovisning med korrekt svar. +Ex

b) 1 346,40 (kr); 1 346 (kr) (2/0/0)

Anvinder multiplikation for att vixla AUD till
svenska kronor. +Ewm
Redovisning med godtagbart svar.
(Poingen kan ges dven om det dr med foljdfel fran uppgift a.) +Ex
Elevarbeten

26. 20 m och 40 m; 20 och 40 (2/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar hur omkretsen kan bestimmas e/ler
anvinder forhallandet dubbelt sa lang som den dr bred”. +Es
Léser problemet med korrekt svar. +Ep
Redovisar tydligt hur lingd och bredd har bestimts. +Ck
Elevarbeten

27. 12 (fiskar) 1/1/0)
Paborjar uppdelning av antalet fiskar som Simon och Maja ger. | +E»p
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
Elevarbeten

28. 25 (snickor) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. genom att bestimma skillnaden eller
berikna hur manga snickor var och en ska ha. +Ey
Loéser problemet med korrekt svar. +Ep
Elevarbeten

29. a) 12 (snickor) (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

b) 24 (snickor) 1/1/0)

Visar kunskap om hur monstret dr uppbyggt, att antal snickor
Okar med 2 fOr varje figur e/ler att det dr totalt 4 snidckor pa
sidorna. +Ep
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
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c) | Beskrivning eller formel g 24l 4) 0/1/1)

For ett resonemang och férklarar hur monstret i sin helhet ér
uppbyggt. (Denna poing delas ut dven om resonemanget forts
i b-uppgiften.) +Cr
Skriver ett generellt uttryck eller samband mellan figurnumret
och antal snickor, med ord eller formel. +Ap
Elevarbeten

30. 5 (flaskor) (2/0/0)
Redovisar en metod dir enheterna hanteras godtagbart. +Ex
Losning med korrekt svar. +Eg
Elevarbeten

31. a) | Amy (2/0/0)
Visar kunskap om del av antal, t.ex. genom att ange hur manga
rutor var och en har atit. +Es
Redovisar med bild, beridkning eller relevant resonemang att
Amy har itit flest rutor. +Ex
Elevarbeten

b) |80¢g (0/3/0)

Visar att %motsvarar 32 g (8 rutor) eller att ! motsvarar
16 g (4 rutor). +Cs
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
Tydlig redovisning med limpligt matematiskt sprak. +Cxk
Elevarbete

32. Alternativ 3; Det spelar ingen roll 0/1/1)
Korrekt alternativ valt och for ett godtagbart resonemang
om proportioner. +Cr
Underbygger resonemanget med berikningar. + Ag
Elevarbeten

33. 6,3 km; 6 300 m 0/2/1)
Paborjad 16sning, t.ex. visar en uppdelning av strickan 54 km
eller visar ett relevant proportionellt férhallande. +Cs
Anvinder godtagbar metod fOr att bestimma strickan. +Cwy
Léser hela problemet med korrekt svar. +Ap
Elevarbeten

34. 40 % (0/1/2)
Paborjad 16sning som visar kunskap om procent, t.ex. genom att
ange en godtagbar procent f6r rabatten. +Cs
Léser hela problemet med korrekt svar. +Ap
Redovisar hur 40 % eller 60 % har bestimts. +Ax
Elevarbeten

ApGMal 5 — Bedémningsanvisningar 14




Bedémningsmatris till Delprov E

Som stéd f6r tolkningen av bedémningsmatrisen finns beddmda elevarbeten (sid. 40—48).

Bedimmingsmatris till uppgift 35 — Statistik

(5/5/5)

Kvalitativa nivaer

Bedomningen avser Lagre » Hogre
Metod Anger att 24 elever har
Rvaliteten pa de metoder som | svarat i undersdkningen (Ia)
eleven anvander. och/ eller avliser att 6 elever
har 3 husdjur (ITa).
Hur vél eleven genomfor +EM
metoder och berdkningar. . . Graderar y-axeln korrekt
Gradering saknas men ritar . " .
. dir graderingen ér i en skala
staplarna godtagbart sa att . . .
.. . med lika avstind samt ritar
héjden 6verensstimmer . ..
staplarna sa att de 6verens-
med frekvensen . .
stimmer med graderingen
eller (Ib)
graderar y-axeln bristfilligt ' e
. Rk M
samt ritar staplarna sa att de
Overensstimmer med
graderingen (Ib).
+Eae
Resonemang For ett enkelt resonemang For ett resonemang kring For ett vil underbyggt

Rualiteten pa elevens analyser,
stutsatser och refleftioner och
andra former ay matematiska
resonemang.

om diagram C, t.ex. att
bjorn utgdr hilften och

hur djur och firger matchar
mot varandra (Ic).

diagram C, t.ex. genom att
pé ett godtagbart sitt
koppla andelarnas storlek
till respektive djur (Ic).

resonemang kring samtliga
djurs andelar i diagram C
eller

for ett systematiskt, logiskt

+Er +Cr resonemang
som utesluter 6vriga
diagram (Ic).
+ AR
Begrepp och Tolkar tabellen och anger Tolkar tabellen och anger Tolkar tabellen och
Problemlésning att klassen har 20 elever att eleverna i klassen har motiverar med korrekta

I vilken grad eleven visar
kunskap om matematiska
begrepp och samband mellan
dessa.

Rualiteten pa de metoder och
strategier som eleven anvinder.

Hur val eleven tolkar resultat
och drar slutsatser.

eller

visar kunskap om medel-

virde utifrin tabellen (IIb).
+Eg

40 djur tillsammans (IIb).
+Csp

Relaterar det nya medel-
virdet till 18 elever (Ilc).
+Cp

beridkningar att medelvirdet
ir 2/Leo har ritt (IIb).
+Agp

Relaterar det nya medel-

virdet till 36 husdjur och

18 elever eller visar att det

ir 4 husdjur som flyttar

nir medelvirdet 4r 2 (1lc).
+Ap;

Ger minst ett underbyggt

forslag pa hur manga djur

varje elev kan ha haft som

stimmer med resultatet i

undersokningen (IIc).
+Ap;

Kommunikation
Rvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur vél eleven anvinder
matematiska uttrycksformer
(sprik och representation).

Redovisningen ir begriplig

och det matematiska

spraket 4r mojligt att folja.

Den omfattar hela del 1.
+Ex

Redovisningen ir litt att
folja och det matematiska
spraket ir godtagbart.
Den omfattar ndgon av
uppgifterna i del II.

+Cxk

Redovisningen ir
strukturerad och tydlig med
limpligt matematiskt sprak.
Den omfattar del I och
del I1.

+Ax
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Bedémda elevarbeten Delprov B

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6a (max 2/0/0)

Elevarbete 1 0/0/0
1 20|

- 451
1716
Kommentar: Metoden ir inte godtagbar, “’storst-forst-fel”.
Elevarbete 2 1/0/0
1010 En
2%
- as’
3058

Kommentar: Godtagbar metod som gar att fOlja. Svaret ir ej korrekt.

Elevarbete 3 2/0/0
o 10 E

120 | )
959 Ea
302

Kommentar: Avskrivningsfel som ej férenklar uppgiften. Dérfor delas bada

poangen ut.

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6b (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
24,2+ 109,7 = 132 B
1329+ 3,8= 1367

Kommentar: Visar stegvis berikning. Svaret dr ej korrekt.

Elevarbete 2 1/0/0
109 +24+3= 1306 Enm

2+7+8 =17
136,17

Kommentar: Talsortsvis berdkning, men hanterar inte additionen av decimaltalen

korrekt.

Elevarbete 3 2/0/0
24,2 +3,8= 28 Enr
09,7+ 28= 1377 Eum

Kommentar: Anvinder stegvis berikning som férenklar additionen.
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Bedimda elevarbeten til] Delprov B, uppgift 6¢

(max 2/0/0)

Elevarbete 1

264
-1 gp
IH5 2

Kommentar: Metoden dr inte godtagbar, ental anvinds som minnessiffror.

0/0/0

Elevarbete 2
26Y

7 45
1alg

Kommentar: Godtagbar metod som gar att fOlja. Svaret ir ej korrekt.

1/0/0
Ewm

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6d

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
i EM
6,2
— == 24 rest 2
\.1
Kommentar: Anvinder en godtagbar metod f6r division med heltal.
Elevarbete 2 1/0/0
! EM
9,2
— e ZL{' 5
Y
Kommentar: Visar godtagbar division for hela tal men inte f6r decimaltal.
Elevarbete 3 1/1/0
|
0 Enm
%}_ - 2’-—{[ 05 Cu
Kommentar: Visar godtagbar metod och svaret dr korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 13

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
24-18 = 6 tim B
by - 24
Han sover 257 av et dygn.
Kommentar: Visar att sex timmar ér fjirdedelen av ett dygn.
Elevarbete 2 1/1/0
6319 E
64 =24 '
Svar: 2
A
Kommentar: Metoden ér knapphindigt redovisad.
Elevarbete 3 1/1/0
A 24 m ps ekt dygn. P
P P Ay Ca
18 elter 2 'fBr det ar hi [ften av bida .
24 12
Kommentar: Pdbérjar en férenkling av andelen. Svaret dr godtagbart.
Elevarbete 4 1/1/0
EM
é‘f‘b 1.49 = lg 'Elm Cs
I8 tim = men pa et dygn ar det
b+tbtbtb= 24 ym.
0,75
Kommentar: Redovisar metoden med hjilp av en bild.
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Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 14

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
Es
Udda tal Tal jimnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
Kommentar: Fem av de sex talen placerade efter en egenskap, udda eller jimn.
Elevarbete 2 1/0/0
Es
Udda tal Tal jamnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
Kommentar: Fyra tal korrekt placerade.
Elevarbete 3 1/1/0
Es
Cs
Udda tal Tal jamnt delbara med 3
Tal som passar 1 bada cirklarna
Kommentar: Fem tal korrekt placerade.
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Bedomda elevarbeten Delprov C

Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 16 (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
190~ 143 = 37 Ex

Kommentar: Subtraktion med relevant enhetsbyte men enhet saknas i svaret.

Elevarbete 2 1/0/0

10 E <
%0 ‘
LMD Svar: 0,3Tem
0, 37

Kommentar: Relevant enhetsbyte men svaret dr ¢j korrekt.

Elevarbete 3 1/0/0
[,80— 143 = 37 s
Ka"‘gvrvn ar 37cm lav»ﬁrc,

Kommentar: Visar subtraktion med korrekt svar men enheterna i subtraktionen

hanteras inte godtagbart.

Elevarbete 4 2/0/0

1,80 Ex
-1, 4% Es
0,37

K'o'mgurun ar 37 cm lg\mjre,_

Kommentar: Enheterna hanteras godtagbart och svaret dr korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 17b (max 2/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
B+ gHr §H  BH « 85+ 8H = SOH sersoner B
N/ N/ \ 7/
168 + 168 + 168
Kommentar: Redovisar en addition med korrekt svar.
Elevarbete 2 1/0/0
84 Es
_bH
522
Kommentar: Tecknar multiplikation men gor ett berdkningsfel.
Elevarbete 3 2/0/0
84-6= 504 Es
EK
Kommentar: Multiplikation med korrekt svar.
Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 18a (max 2/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
L} Ex
om
I T T T l
0 500 1000 1500 2000 km
bem = 3000 | verkligheten
Kommentar: Redovisningen av metoden dr knapphindig, men méjlig att £6lja.
Enhet saknas.
Elevarbete 2 1/0/0
Jaﬁ Mate med Liuj'a/L oo det blev 3000 km. Em
Kommentar: Svarar godtagbart i intervallet, men redovisning av metod for
skala saknas.
Elevarbete 3 2/0/0
Ca b om pa bilden = 3000 km i verkligheten Ex
[ cm FZ bilden = 500 kem Enm
Svar: 3000 km i verkighetere. 500-6= 3000
Kommentar: Redovisar fungerande metod och svarar godtagbart i intervallet.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 18b

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
0 h 10 min B
12%°5 )3, [H= 15 16— [7*° = 5 timmar
17%517% = 10 wmin
Kommentar: Utgar frin en dag i berdkningen av tidsskillnaden.
Elevarbete 2 1/1/0
[ Dygn = 24h Eni
o Cx
Det tar 2 dytjn Hill 12:20 pa -frec’aa :
ng h 20 min + 5h 30min = 53:50 Himmar 2 minuvter
Kommentar: I redovisningen framgdr att tidsskillnaden beriknas 6ver tva dygn.
Antalet timmar dr korrekt angivna.
Elevarbete 3 1/2/0
241 Enm
on to Ck
12:20 —> 12:20 C
M
aw
fr fr
12:20 —> 17:30
2H+2H+ 510 min 5%3h , 10 min
Kommentar: Stegvis beridkning 6ver tvd dygn och korrekt svar.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 19

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
| kg = 10004 269 Ex
1000
000
000
000

269
269000

Kommentar: Beriknar priset f6r 1 kg guld.

Elevarbete 2 1/0/0
71-2¢9 = 19099 den kostade 12099 B

Kommentar: Anvinder multiplikation f6r att berikna priset, men gér inte

ndgot enhetsbyte.

Elevarbete 3 1/1/0
71000 - 269 = 19099 000 En
Svar: 19099000 kr Ce

Kommentar: Lésningen dr knapphindig men godtagbar.

Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 20

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
I1H2 - 30,5 = 3483 Exm
Kommentar: Metoden fungerar, men svaret dri cm.
Elevarbete 2 1/0/0
_I_Q_Q_C!‘i:327~ l_l_'iz_:'y.iqz En
305cm - sz = O
Svar: 249 2
Kommentar: Metoden fungerar, men pa grund av avrundning blir svaret
inte godtagbart.
Elevarbete 3 1/1/0
I‘H2'30,5=5H83| EM
. b CM
343 = 343 Svar : 3"{8 meter l/\oﬁt.
100
Kommentar: Metoden fungerar och svaret dr godtagbart.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 21b

(max 0/1/1)

Elevarbete 1 0/1/0
20+22+27+23+97 _  ioh_ e
- 9% 935
5 5
Kommentar: I prévningen visas att medelvirdet berdknas pa fem observationer.
Elevarbete 2 0/1/0
0 v o . C
20°C+ 22°C+ 27 + 23¢ +(2T) ’
Det maste bli 27 for att da blic det 120
och det &r j‘Awm’c. For cdet skointe vara med
n 3-90;«; tiondel.
Kommentar: Utgar frin 120, men svaret dr ej korrekt.
Elevarbete 3 0/1/1
24.5 = 120 Ce
Ap
120-20-22 -27-23= 28§
Svar: Det var 28°C pa natten.
Kommentar: Utgdr frin 120 °C, subtraherar fyra kinda temperaturer.
Elevarbete 4 0/1/1
. C
|20+22+27+23 | + 28 ’
Ap
A
o o+2 «3 4
\J_}
+7 -3
7-3=Y4 24 +H =28
Kommentar: Utjdmnar temperaturerna i férhéllande till 24 °C.
Elevarbete 5 0/1/1
5natter  24.5:120 ;iB
20+22+27+23= 92 120-92 = 28 '
fre natt: 28 C
Kommentar: Visar kunskap om medelvirdet genom sin beridkning.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 22

(max 0/1/1)

Elevarbete 1 0/1/0
do ratt Cr
HYTHOD _ 111850 111850-3= 335550
—g =
Kommentar: Visar relevanta berikningar, men resonemang om resultat saknas.
Elevarbete 2 0/1/1
o o -~ C
I{fall man avrundar bada talen s& blir Ap
Sveriges yta Hoo 000 och Barriarrevets yta 300 00O ‘
och 300 000 Gr & av HOO 000
s& jag tror Leo har ratt
Kommentar: Anvinder férhéllandet och for ett relevant resonemang.
Elevarbete 3 0/1/1
C
H47H00/4 = 111850 1118503 = 335550 N
R
Leo har \[e[ fér % av Sver}ﬂes yta ar 335550
och Barriacrevet ar 3HHHOO km?
Kommentar: Visar relevanta berdkningar, tolkar resultatet och for ett
relevant resonemang.
Elevarbete 4 0/1/1
“ 2 3 CP
Leo har ratt, om  3HYHOO km® skulle vara o Ax
av Sveriges y{'&\ skuwlle man kunna kontmollrakna
Om man dividerar 3HHH00 i tre blir det 114 800.
Om man sedoin MUIH?lIcerar det med H s& blir
det H59200. Det &r 6anska nOrma. bWy 7400 alltsa
ar det w\@eﬁ;r 13'; av Sveriges yta,
Kommentar: Anvinder férhéllandet och for ett relevant resonemang.
Elevarbete 5 0/1/1
~, gu HHTHOO 4 . Cr
Joo, han har matt for g 32335550 Ar
och det Lgger \/h‘ldi@’c nara 3HH MO0 km?
Alltsa tacker Parriarrevets y‘l‘v\ "'"‘ﬁef';“" %o\v Sueriﬁes
Kommentar: Visar relevanta beridkningar och f6r resonemang kring resultatet.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 23

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
E
817- 241= 576 ’
576-56=520
5var.' 520 nnahn ‘F-lnf\s N byn

Kommentar: Berdknar endast antalet vuxna.

Elevarbete 2 1/1/0
Q17— 241=576-56 =520 Ep

Cy
320 _ 940
2 Svar: 2b0 man

Kommentar: Redovisar metod och korrekt svar, men hanterar inte likhetstecknet

korrekt.

Elevarbete 3 1/2/0

. E
Wxna ar &17-2H1= 576 personer CP
av 576 f?vw\s det 56 fler kvimor an man .
CK
X+X+ 56=576 st
2x + 56 = 576 st
2x = 520
x = 2b0st
Svar.' Det {InnS 260 st man som bor i b\jV\

Kommentar: Anvinder algebraisk metod med tydlig redovisning.

Elevarbete 4 1/2/0
§17-241=576 Ep
576— 5£>= 520 gM

. K
520 _ 0
= 2b
Svar: 260 mman
Kommentar: Anvinder aritmetisk metod med tydlig redovisning.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 24a

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
o L E
20% =% 2‘5—.5= 5 Svar: 9 vinstloter ?

Kommentar: Visar att 20 % motsvarar en femtedel men tolkar 25 lotter

som helhet (100 %).

Elevarbete 2 1/1/0
L5 -5 = 115 st lotter Es

CI\'I

Kommentar: Bestimmer 100 % genom multiplikation.

Bedimida elevarbeten till Delprov C, uppgift 24b (max 0/1/2)

Elevarbete 1 0/0/0
H50 loter wtan vinst sen

0% wur 450 ar 45.
H50 « 45 = 494

Kommentar: Beriknar 10 % av 450 lotter.

Elevarbete 2 0/1/0
450 lokter = 90y Co

2=/0y
295 9450 +5= 455 Svar: 455 Joker

Kommentar: Tolkar uppgiften korrekt och visar att 90 % motsvaras av 450 lotter.

Elevarbete 3 0/1/1
107/ av 500 = 50 Co
500 st loter Ar

Kommentar: Léser problemet genom att visa 10 % av 500 lotter.

Elevarbete 4 0/1/2

C
Z7’50 - 5"0 B
9 Ap
Ay
Lgy + 50 = 500 Syar: 500 lotter M
Kommentar: Anvinder generell metod vid 16sning av uppgiften.
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Bedémda elevarbeten Delprov D

Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 25a—b a) (max 2/0/0)
b) (max 2/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
9 A -9 P
33+ =19 q9+88 - 18%F Aud.
Kommentar: Tar inte hinsyn till att det ér tre personer som betalar vuxenpris.
b 183 x6,80 = 123,60 2/0/0
Kommentar: Foljdfel fran uppgift a) men anvinder en fungerande metod for att vixla B
pengarna. Ex
Elevarbete 2 2/0/0
a) 1 E]\,[
4y E
K
h4
"4
53
3%
198 Svar: 198 Aup
Kommentar: Visar en fungerande metod med korrekt svar.
b 198 1/0/0
-t 5¢ Enm
1586

Svar: 1386 kr

Kommentar: Anvinder multiplikation f6r att vixla till svenska kronor, men har
avrundat 6,80 kr till 7 kr.
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Bedinida elevarbeten till Delprov D, uppgift 26 (max 2/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0

30 +30 =60 Es
bred bred

30 +30 =060
ling  Idng Svar: Bredden dr 60 m pZ bada sidor
b0+ 60 =120 m och dngden ar ocksa 60 m pa bida siderna .

Kommentar: Visar hur omkretsen av en rektangel kan bestimmas.

Elevarbete 2 1/0/0
120 _ 4 40-2 =80 m ling = 40 m breck! Es
3

Svar: €0 m /éng 90 m bred

Kommentar: Anvinder férhillandet ’dubbelt sa lang som den dr bred”.

Elevarbete 3 2/0/0
40 Es
7 20 EP
4o

Yo+ 40 + 20420 = 120

Kommentar: Redovisning med korrekt svar, men redovisar inte metoden f6r hur
lingd och bredd har bestimts.

Elevarbete 4 2/1/0
Es
Lingd | Bredd | Totalt Ep
bO | 20 | 160 f8r mycket Ck
30 | 15 | 90 f8r ute
Yo | 20 | 120 vaft: Svar: Ho langd 20 bredd

Kommentar: Redovisar en “gissa-préva” tabell f6r hur lingd och bredd bestimts.

Elevarbete 5 2/1/0
x-2=4p Es
Ep
X=20 X=20 Cx
x-2=4o
Det ar sammanlagt bst x
120 . 70
7 i
x =10 Svar: L&Vlﬁﬁfﬂfﬂ E Lme/ Xortsida = 20m

Kommentar: Redovisar tydligt hur lingd och bredd har bestimts.

ApGMal 5 — Bedémningsanvisningar 29




Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 27

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
27-9=1¢ Ep
L& _
5 =7
Svar: Simon ger 9 745*@‘/
Kommentar: Piborjar uppdelning av antalet fiskar. Svaret dr ej korrekt.
Elevarbete 2 1/1/0
Q+12+6=27 Er
(O
Svear: /2.7@5 Ra v
Kommentar: Losningen dr knappt godtagbar, svaret édr korrekt.
Elevarbete 3 1/1/0
Ep
Ce
Simon 9= /2. ﬁsﬁa g Mcy’a ﬁcré 74‘57?4;/ och
Amy g,
Kommentar: Anvinder bade bild och symbolsprik i 16sningen.
Elevarbete 4 1/1/0
27-9 =/¢ Er
L8 6-2=/2 Cr
3
Svar:[2 fishar
Kommentar: Losningen dr tydlig och svaret ir korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 28

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
(80 - /30 =50 En
Svar: 50 sncgc Lo

Kommentar: Piborjar en 16sning genom att berikna skillnaden.

Elevarbete 2 1/0/0

/30 310 _ B
+ 180 P / 5_5
310
Kommentar: Beriknar att de fir 155 snickor var.
Elevarbete 3 2/0/0
130 < ° 180 o
Jwo ¥ T 170 (OF08RS o
/50 v & [l 60O
Svar: Simon SXa 36 /FMj 25 snactor
Kommentar: Loser problemet genom uppdelning av snickor.
Elevarbete 4 2/0/0
/80 50 _ B
-/30. — =25 Ep
50
Svar! Simon ska ge 25 sndckor
Kommentar: Léser problemet med korrekt svar.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 29b—c

I uppgift 29¢ kan resonemanget f6r Cr-podngen foras redan b) (max1/1/1)
1 uppgift 29b. ¢) (max0/1/1)
Elevarbete 1 1/0/0
b) Det bkar ved 2 snickor varje gang. Er
W
Monstret ar 7, 4, é, &,00,12,14, 16, 1§, 20.
A
Pgur 10 War 20 snkckor.
Kommentar: Visar att antalet snickor 6kar med 2.
9 X + fRqurens nummer - 0/0/0
Kommentar: Resonemanget i uppgift b) beskriver inte monstret 1 sin helhet.
Elevarbete 2 1/1/0
b) 6 0 0 0 o000 Ep
-4 _ "
.09000000‘309 = /Z/L/ 5”&6@” CP
Kommentar: Visar kunskap om monstret genom att rita. Svaret dr korrekt.
— . , 0/0/0
<) Tz‘ir varje ny ﬁguf Som Yommer maste /0/
man bara ldgga tll tva S8 cleor.
Kommentar: Resonemanget beskriver inte ménstret i sin helhet.
Elevarbete 3 1/1/0
— 3 snackor Ep
b) ﬁﬂ"”& = 600 " Ce
Lsnaceor
/‘l:i&\)l/tf Lf = °945000°°
Q/ 10 snd cleor
000000000
’F—i%"‘r 0= °°s000000000°°
Svar: / fﬂyur 0 fv‘nn s 24 snéckor.
Kommentar: Férklarar hur monstret dr uppbyggt med bild och ord. Svaret ér korrekt.
“ o 4 4 0/1/1
O Jag tanker sq har . c
R
(f:gurcng nummer -2 + 2L Av
tex. f/‘gur 5-2+2:2 = 10+Y = Y snackor
Kommentar: Visar ett generellt uttryck. Verifiering av uttrycket finns. Resonemang
tors 1 uppgift b).
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Elevarbete 4 1/1/0

b) T’f@umns nummer ar det man tar . 2 +4 Er
(ex. 4-2+4=-12) Cr
Svar: 1Y sndckor 10-2 +4 =24

Kommentar: Forklarar hur ménstret dr uppbyggt med ord och anvinder férklaringen
for att bestimma antalet i figur 10. Svaret dr korrekt.

9 Fgurens nr- L t4 0/1/1
Kommentar: Visar ett generellt uttryck. Resonemanget f6rs 1 uppgift b). E;R
P

Elevarbete 5 1/1/0
b) | fqur 1 finns det T snicka dar uppe. Ep

) Jf@ur 10 borde det finnas 10 gnécleor (O

dar uppe och 10 dar nere.

10-2:20 20 +t4 (sidorna) = 24

Svar: Figur 10 innendller 24 snacleor.
Kommentar: Férklarar monstret och svarar korrekt.
) Antalet sndckor olar wppe /nere Gr 0/1/1

detsamma som figurens nummer i;

ﬁgur 40 har 40 snéckor olir uppe
och Y0 ddr pere. Ho-2:80
Plus Y nar man réknac mesd
Sndckorna pa siclan.

Kommentar: For ett generellt resonemang om hela ménstret med ord.

ApGMal 5 — Bedémningsanvisningar 33



Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 30 (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
1,5( - 1500 _ 50 Ex
30ct  30cl
Svar 50 7£/a5k0v

Kommentar: Redovisar godtagbar metod dir berdkningen genomfdrs med samma

enhet. Enhetsbytet dr inte korrekt.

Elevarbete 2 1/0/0

© E
L5 - 5 sma& Flasko,- '
30
Kommentar: Svaret dr korrekt, men hanterar inte enheterna i beridkningen godtagbart.
Elevarbete 3 2/0/0
. EK
L& liter=150c/
Es
30c!/+30cl =¢0c/
30cl * 30c! ~¢Oe 60l +60c (=120 ¢
120cl + 30l = /5D f
Svaysy: 5_7£/CLS760V' éch&/}
Kommentar: Metoden ir fungerande och enheterna hanteras korrekt.
Elevarbete 4 2/0/0
32 Svatr : Ma, behbve, Ex
=4 554 f/a&kor Es

Kommentar: Redovisningen dr knappt godtagbar, men visar genom beridkning att

svaret stammet.

Elevarbete 5 2/0/0
/50 (= / — 5— EK
30 <! Es

Svav: Man behdver 5 S@Ckem
30 cl f/ajko v
Kommentar: Visar berikning med enhetsbyte.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 31a

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 0/0/0
Amy/ for hon har stérre kaka.
Kommentar: Svaret ir korrekt, men motiveringen dr inte relevant.
Elevarbete 2 1/0/0
. 4
Maja har atit 4 rutor.  Rmy har dtie 5 nitor, Ee
Kommentar: Visar kunskap om del av antal, men brister i redovisningen.
Elevarbete 3 2/0/0
Es
EK
4 5 Amy har atir mest
Kommentar: Redovisar i bild del av antal.
Elevarbete 4 2/0/0
. Es
M&'ﬂ“' %Q:L/mbr /h%y%ﬁ: 5 ntor Fy
Kommentar: Beriknar del av antal.
Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 31b (max 0/3/0)
Elevarbete 1 0/1/0
Z. 7. Co
5=)g 5677
. 2
Kommentar: Visar att — motsvarar 32 g.
5
Elevarbete 2 0/2/0
Svar: §09  Jag tankte [b6x5=50 Ca
(O
Kommentar: Lésning med korrekt svar, men redovisar inte hur 16 g har beriknats.
Elevarbete 3 0/3/0
i > CB
R S CP
JL+52+ 16 = §0g o8
log 32 3124
Kommentar: Visar med hjilp av bild och symbolsprik sin 16sning.
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Elevarbete 4 0/3/0
wy - C
Nar hon 463t app g av chokladen har CB
hon 2 rader Evar. Titsarmmorars CP
K
viger oe 32g.
,322 = /6 Allsa : varye rad Va%fr /b5 .
6 -5 =80
Svar: Choklact katan Vo;/ja’e §0 9 1N
éﬂl;jd/n.
Kommentar: Redovisar med resonemang och berikningar.
Bedimida elevarbeten till Delprov D, uppgift 32 (max 0/1/1)
Elevarbete 1 0/0/0
Hlternativ 3
Det Jﬁ%ﬂr /‘nfgn o/l e%fmm altt s
alternativ ] 53 ar odet sa 7@7’ av varje
godis och  atterpatiy 2 sa ar o et
& minga av vane goctis.
Kommentar: For ett resonemang om antal, inte om andel.
Elevarbete 2 0/1/0
o 2] C
/A lternativ 3 / !
M.
Det spelar ngen nll fe att det ar samma
procent att fA wpp en lalkntsbit pi bada pasarna.
Kommentar: For ett resonemang om andelar, men underbygger inte med beridkningar.
Elevarbete 3 0/1/0
Dek ar stbest chans 'PZ alternativ 3 eflersom Cr
det ar Lo pocents chans att ta en lakntsbat
Pof bada.
Kommentar: For ett resonemang om andelar, men underbygger inte 61 hur 40 %
har beriknats.
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0/1/1

Ef%crsom att alternativ 2 ar alternativ ]-3
6-3- 19

4.3< 12

Vilket betyder akt aven om det Gr 2 mer
hatlerr ;7 awternatiy 7 oct & st mer hatllon
[ atternativ 2 sa belydler infe ofet att Aet
Gr storre chans /. atternatv 7

Elevarbete 4
Cr
Alernakiv Ax
/ alternativ ] oeh 2 ar lakntsen % av hallorners,
Det ar ailtsi lika stor del . Da‘?fo”/ spelar et
/\ﬂﬁ‘&n rov frdn vilken gad/;p;re ban tar
_g_ =15 7/-% = /5 Svar-= /ﬁ‘//&/’/m/fﬂ/ji
Kommentar: For ett resonemang om andelar och visar proportionerna.
Elevarbete 5 0/1/1
Cr
[ Alternativ 3/ Ax

Kommentar: For ett resonemang om proportioner och underbygger med berikningar.
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Bedimida elevarbeten till Delprov D, uppgift 33 (max 0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
54 km Pa 60 min Ce

i
‘2;‘5 = 0/9

Kommentar: Visar ett relevant proportionellt férhallande.

Elevarbete 2 0/1/0

1 CB
bt .

30min  2tkm z- 2%

15 min 135km Zhe.igs

1‘5 min b5 km l_’i?l:_. = b1

Svar: 67 km

Kommentar: Visar en uppdelning av strickan. Metoden leder ¢j till ett korrekt svar.

Elevarbete 3 0/2/0
" N CB
Svar: En ka:ﬁum springer bomin = TH0Om Car
620 meker pa Fminuter, 5hmin - H500m
fmin - 2600m
5400 _ 400 30min - - 2300m
¢ 20min - 1800
J400 _ 90 Dmin - 400
bo Tmin - 810
§ min - 220
tmin - 630
Kommentar: Anvinder en godtagbar metod som kan leda till korrekt svar. Utgar fran
ett felaktigt enhetsbyte.
Elevarbete 4 0/2/1
C
60 min = Th CB
M
Y. g5t Av
.5k
= = m
€57 3
Kommentar: Godtagbar metod och svaret ir korrekt.
Elevarbete 5 0/2/1
Cs
_2_—% 0,9 09 per minut Cwm
0,9-%-= 6,5 Ap

62 km pa T minuter

Kommentar: Godtagbar metod och svaret ir korrekt.
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Bedimida elevarbeten till Delprov D, uppgift 34 (max 0/1/2)

Elevarbete 1 0/1/0
[0+ 8+ 7F=25 25-/5=0 G
%5 = 12,5 ~ /2
12 AeD = 50/ Sva, * Han

%#5°% ya ba&t

Kommentar: Visar kunskap om procent genom ungefirlig andel.

Elevarbete 2 0/1/1
/0 Pl 7./. g _—:2 5 CB
Ap

2‘5— =5 Svar: H%/f)
4O rabat!

Kommentar: Léser problemet, men det finns brister i kommunikationen.

Elevarbete 3 0/1/1
C
[0+ F+8=]510=25 Avp N
50% ar 12,6 Avp s
25 % ou/ 6,26 AUD
10%% a,r 2 5 AUVD
60% ar /5 AuD Svar 5‘4“74./60/
va batt p JO rAq
Kommentar: Kommunikationen ir tydlig, men svaret dr inte den efterfrigade rabatten.
Elevarbete 4 0/1/2
/0t F+8& =25 Cs
Ap
/00
ze 1 /AvD =4 Ax
25-/5=/0 1O H=4H0O
Svar YO %
Kommentar: Redovisar med berikning hur 40 % bestimts.
Elevarbete 5 0/1/2
Cs
/JO+ T +8 =25 Ap
5 +5+5 +5 +5 =25 Ax
I N [N ~
20% } 20%, } zo/o = 100°%
20/,  20/o
*V::{ o
25-10 = )5 Svar: 407,
i 207

Kommentar: Redovisar med berikning hur 40 % bestimts.
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Bedémda elevarbeten Delprov E

Elevarbete 1

En unders6kning i Majas klass
a) + 0

En undersékning i Simons klass

a) Svar: 6

g
2 = 2Yelever har svarat
+ 12 b
ZY ) 2
4
b) Antal elever C) .
A
X e
= o © Djur
= < »
o lila=bi8rn
bla= rav C
I
y é’ d = a,/ ﬁ
1t /
9 ron = s
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Gradering saknas men hojden stimmer med
Enme respektive frekvens.
Resonemang 0/0/0 | Parar ihop djut och firg men for inte nigot
resonemang.
Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0 Redovisningen omfattar del 1.
Summa 3/0/0
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Elevarbete 2

En unders6kning i Majas klass

Vo btyr2:12
12412 =249

Svar: 24 elever har svarat

b) Antal elever

En unders6kning i Simons klass

3 Svat: 3

b Ingen avdem har ralt
fo"r att aet ar tre som

Q 2]
A ar medelvardet.
0
Djur
O C Biden dr hilften och dom
tre andra djuren blir
ju hal Frern .

Pav : bld

Alg : Rsol

S a l: 4}" olln

Bjorn: lila
Bedimming

E A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Graderingen ar bristfillig, men héjden stimmer med
Enz respektive frekvens.
Resonemang Er 1/0/0 Resonemanget om diagram C ir enkelt.
Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 4/0/0
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Elevarbete 3

En unders6kning i Majas klass

2)

b)

42 +y4p = 24
Svar: 24

Antal elever

A

@Ml/ﬁn?n = $al.

Djur

Dok ar %Om dyur otn dd maste det
Vara fvm ddar 7 cirhketin.
De flesta gitade b)ém sé den hila

kl{/)f’mr\ ar shtrst Si de a bi?m.
Den blia ar raw efhersom den

Yar nasr ’Popw[;w.

SN den vida var Zlg, den var nast

18t ?o'))wl;or.

Sen den Som var minst ?o,’awl;c‘r

var sal sia oth ar dn gulo

En undersékning i Simons klass

a)  Svar b6
b Amy har okt for att

[+10 +0 b «3 =20
- 4

o Dom Vase g djur.

Bedimming
E A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0
Far
Resonemang Er 1/0/0 Valt diagram C, men resonemanget fors utifrin
storleksordning och passar dirfor dven till diagram A.

Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0

Summa 4/0/0
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Elevarbete 4

En unders6kning i Majas klass

En unders6kning i Simons klass

) b+l - ) a)  Svar b elever
0+12+72 =24
Svar: 2k elever har svamt _
b)) Mtal eever: 945+ 5=15 Raknade inte
b) AntaIAeIever 15+% 41 t1= 20 W 0 fiv det
o Pt Aur: |+2+%+Y4 = |0 ar inke vart
/5 20 . nigrt.
;
N ] Svar
/; 0m man tar eheverna Adat 1 Aures
! Sh fir man fram wededvartet
: Si Leo har ratt
3 ‘_} for wudedvardet ar 2.
? > Djur
3 2 E £
- ) ’ & 9 Svar:
9 @ Tn Yo ¥an ha vant sk
Diln &y pit thler oVEA WAr dem ﬁgm
Ha ar bjorn ﬁ;r 24 eever hade %nmfs'o_l(/n/hﬂﬂm
svarat gua 12 ar halfken au 24.
BIZ dr vav o Z4 dever hade Ju T dem andrn Var ebeven
svarat och b ar mﬁ&@m{zdd ov 24. meol rga husdjur.
R ir Ay fov den vicda har nist
minst win 1 cirketn.
$al ar den o {or den har minst
yon.
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Eai 2/0/0
Eae
Resonemang Er Cr 1/1/0 Resonemanget fors kring andelar f6r tvé av djuren.
Problemlésning / Es 1/0/0 | Det framgar tydligt att 20 ir antalet elever.
Begrepp
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 Redovisningen 4t latt att félja och da elevarbetet visar
yttetligare nagon kvalitet pd C-niva, ges dven Ck.
Summa 5/2/0
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Elevarbete 5

En unders6kning i Majas klass

En unders6kning i Simons klass

a) I?é a) Svar._ b st
;i Svar: L4 elever svarade
24 b) J% tror Simon War rétt eflecom
det ar fler elwver som har
b) Antal elever -
/A, 1 husdjur.
7 —
/3~—
12— 5 J% tror att den ena eleven
/lz£~_a inte hade ndgot husdjur,
g/;j 0ch den amdra hade H st.
ié_ Det kommer inte andra
5— “
Mmeglelvardet .
14—
3—-—-
Z———
1
ﬁ % g § Djur
’
“ e
gav: 6 st ) C
Alg: 4t 24 (1) 24_(()- Rév
. 2 4
Sals Lst m
%)ofy\: 12 st v @st-—ﬂ\a
(Filrgec) (@)t -S4l
Lilac: Bja“\
Bl . Rav
G]fb‘ﬂ : Sal
Rod - iikf;
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Enmi | Cu 2/1/0
Far
Resonemang Er Cr 1/1/0 Resonemanget fors kring andelar f6r tva av djuren
och antal for tva av djuren.
Problemlésning / 0/0/0 Relaterat inte antalet husdjur som flyttar dll
Begrepp medelvirdet 2.
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 Det matematiska spriket dr godtagbart och litt
att folja.
Summa 4/3/0
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Elevarbete 6

En undersokning i Majas klass

D Ll 12 412224

b) Antal elever

En undersokning i Simons klass

a)  Svar 6

A b) jaﬂ iycégr Leo har mest ratt
for det ar Janska manga Som
har tre oth @m a?'wf.

;/2 Men ocksd ganska mé’%m Som
10 har 7

z Medetvardet 7 zr on g ansta
Z bra ﬁ/‘SS/ﬁnﬁ,

5 Och Jag raknade wt odet.

4

3 fol

7. o  AlBsa bara att det ar W]/;//nzf

v fadl /lufcy'uf sa blir d&fju tva.

- Djur S& den med O husdjur tan
© )
& dra oth en meod 4 husdyjter
kan dra eller sz drar en
<) @ W dem med 1 husdjer och
" . Iy 14 y
Zhi2 hilfhn giliar bdrnar N meel 3 huseljur.
i’%/ﬂ = en ﬁajlrudd 577/&”’ ray
Det miste vara mer a"/j an s
Sa det maste vara C.
L/’/ a=b /”0/;’/7
BlA = Rdv
o4 = Al
Gul = 41
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 | Placerar 0 en ruta upp. Staplarna stimmer med
Enmz graderingen.
Resonemang Er Cr 1/1/0
Problemlésning / Es Ap 1/0/1 Visat kunskap om medelvirde och anvinder det for
Begrepp att ge forslag pa antalet djur som flyttar.
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 5/2/1
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Elevarbete 7

En unders6kning i Majas klass

Y Svar 24

<+

b
Yy
A
2

* 4

!

——

29

b) Antal elever
A

14

o
L
sal | !

En undersékning i Simons klass

a)  Svar b

b) 04+l ) )wl+ 1))V 141 434243424293+ 44 £ =

O+10+1\8+12 = 40
—}g= ) Medelvardet ar ).

Leo War rd+.

9 4o ko 2% _ \ 24
-t -2 2o~ o
39 33

Tnav den hade et I/wcsdaur
oth den amdra, 1 Musdjur

; v o : Djur
b < S,
9 (©
- -
'B)orn = 50%, %)\\?ﬂr\ = il
Row = 257  Rav - pia
ﬁ \6 = 5%, A lg = n?'ﬂ
Sal= lov,  Sal =gt
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Graderingen ar i en skala med olika avstind.
B Staplarna stimmer med graderingen.
Resonemang Er Cr 1/1/0 Andelens stotlek dr korrekt f6r bjorn och riv samt
acceptabel f6r dlg och sl.
Probleml('isning/ EB CB AB 1/1 /1
Begrepp
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 5/3/1
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Elevarbete 8

En unders6kning i Majas klass
) 6+H+2+)2=/0+2+)2=2Y

Svar: 24 elever har svarat

b) Antal elever

1b‘
15—
14

- o
g =

i
E c Djur
€ 9
o
9 Lila=8dm ©
Bla=Rév
Rdel = Al
@I/D”n :’5,‘

Ef%crsom Aé’/{éﬁm o eleverna svaracle

. n
bidrn s& visste jag att hal/ten av.
et stalle VEvra Tfylled B pdn
Da sted clet mellan G lternatvVén

C och D. Efé&r det Kollece ja or;(a
becda hade en 'clz',mic&fé 4, ray,
Och clet hacde Lérm baja. /!//46’7)
ettersem bara X Svaracdcie Sa/ oclh
L/fSVarqofc dlg s8& Rrstoet att
det Iinfe Kunéte vara D/ - 7SO
den e och réola delen l./a/}’
//'Ka/jéfb’)f / d/.fﬁl’am D. Sa Aa blev
min slutsats -

En unders6kning i Simons klass

a) Svar: 6

40 huseljur

Svaur: Mcol’c/vé’md;f 6”1/

7LVC£J huJéd/kLV PW Pcy‘gg'y)

o) |18 elever [ klasse,
De maste ha ha,f-ﬁ 2 husef/icr

var efterson colet e orr ,
; , ,

18 elever 1 KlasSer, sa Géa‘,;’?éy

d&la—f man med |8 och

3¢ - 40 -4 =3¢
78 20-2+<]g

Bedimming
E C A Poing | Kommentar
Metod Emi | Cu 2/1/0
Far

Resonemang Er Cr Axr 1/1/1 For ett systematiskt resonemang utan luckor.
Problemlésning / Es Cs Ap 1/2/2 Forslaget med antal djur som flyttar stimmer inte
Begrepp Cp Api med undersékningens resultat.
Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1

Summa 5/5/4
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Elevarbete 9

En unders6kning i Majas klass
a)  12+btHe2 =24

Svar: Det ar 24 e¢lever som svarar.

b) Antal elever

Djur

9 Diagram C

TFor Zz‘t ar 12. Da ar det den som
ar 7-L l’z- ar ju b och da blic den

bla delen den nied ravar som

ar {T Al@’bh var H ocn salen 2.
Och eftersom R+4 ar 6 54 passar
det tn | Otia@ram&t.

Sa lila & 7 och Bjoen.

Bl ar ‘h och RAav.

RSTJ 2“” —b och RLS

Gnl;n ar Tli och Sal.

En undersékning i Simons klass

a) Svar: belever

b) 10«18 +12 = 40

ﬁQ:
207 %

Leo hacde ratt.

- 3husd,jur < 3%

D14
R -1 l/\uso(jur =30

1®
Enaw eleverna som har 3 husdjur {lytier.
Da £orsvinner 3 husdjur och det &r 5% kvar.
Sen en aw dem 10 som hade 1 husdjur
Qy‘t“,’ﬁ,f (Dt; «FBrsuimner 1 l/ltASﬂ(/ju-f hu

Dé {:Iyms det 36 huseljur kvar och

1§ elever. %:l ook medel vardet

har inte andrats,

Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Emi | Cu 2/1/0
Ear
Resonemang Er Cr Axr 1/1/1 Resonemanget underbyggs med samtliga djurs
andelar.
Problemlésning / Es Csp Ap 1/2/3
Begtepp Cr | Api
Apz

Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1

Summa 5/5/5
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Sammanstillning — Centralt innehall, kunskapsomriaden

Del- Uppgift

prov nr

td

@)

>

Taluppfattning
och tals
anvindning

Sannolikhet
och statistik

Samband och
forindring

Algebra

Geometti

Problem-
16sning

A M

B la
1b
1c
1d
2
3a
3b
4
5
6a
6b
6¢
6d
Ta
7b
Tc
7d
8
9
10
11
12
13
14
15a
15b

17a
17b
18a
18b
19
20
21a
21b
22
23
24a
24b
D 25a
25b
26
27
28
29a
29b
29¢
30
31a
31b
32
33
34

OO ©O OO NN, P, NP, NDMNDNDMNNOO P, P OOOF, P, P NDNMNMNNMDNMNOOO PR, P, OO0, OO0, O, P, NDNMDNDDNDDNORR P~~~ =~ WU

U —m NP, WO OFPr m OO P, POO P, P NP, PP, PN OOCOONP, P, PO, PP O, OFP, O0O0000O P, OO0 oo oo wm

NN —m P OO O P OO OO OO ONOO PP OO 0O OO OO PP, P, OO0 OO0 OO0 OO OO0 OOC OO OO WL

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X

X

X X X X

X X X X

X X

X

X X X X

X X X X X X X X X X X

X X X X X
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Kravgrinser

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 125 poing férdelade pa 60 E-poing, 44 C-poing och
21 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 37 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 59 poing varav minst 14 poing
pa ligst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara minst 14.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 77 podng varav minst 25 poing
pa ligst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara minst 25.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 95 podng varav minst 7 podng
pa niva A.

Provbetyger A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 106 poing varav minst 12 podng

pa niva A.

Kravgrinser

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A

Totalpodng | Minst 37 poing | Minst 59 podng | Minst 77 podng | Minst 95 poing Minst 106 poing

Nivikrav Minst 14 poing Minst 25 poing Minst 7 poing Minst 12 poing

pé ldgst niva C pé ligst niva C péa niva A péa niva A
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